

СОДЕЙСТВИЕ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА В ОБЛАСТИ ТОРГОВЛИ

Содействие Процессу
Присоединения
Узбекистана к ВТО



Добро пожаловать в тринадцатый выпуск нашего информационного бюллетеня!

Мы рады представить вашему вниманию тринадцатый выпуск Информационного бюллетеня, посвященного проекту Европейского Союза (ЕС). «Содействие процессу присоединения Узбекистана к ВТО», который реализуется Международным торговым центром (МТЦ). Это проект был инициирован с целью оказания поддержки присоединению Узбекистана ко Всемирной торговой организации (ВТО) и направлен на содействие экономическому развитию страны посредством ее интеграции в мировую экономику.

Данный выпуск посвящен техническому содействию, оказанному Узбекистану в период с октября по декабрь 2023 года. Одним из важных событий в этом квартале стало 7-е заседание Рабочей группы (РГ), состоявшееся в ВТО в ноябре, на котором проведены переговоры о присоединении Узбекистана к ВТО. Потребности Узбекистана в этой связи определили ряд мероприятий в рамках проекта в этом квартале. Во-первых, проект оказал содействие по подготовке переговорной команды Узбекистана путем проведения трехдневного семинара по одному из ключевых аспектов - доступу на рынок товаров. Были предоставлены материалы и рекомендации для подготовки к двусторонним переговорам в области торговли товарами и торговли услугами.

Еще одним важным событием квартала стало завершение рассмотрения проекта Закона «О безопасности и качестве пищевых продуктов». Окончательный проект закона был передан Узбекистану в октябре.

Данная публикация также доступна на английском и узбекском языках.

Более подробная информация о нашем Проекте доступна на наших сайтах на [английском](#), [русском](#) и [узбекском](#) языках.

По всем вопросам просим обращаться по электронной почте:
WTOAccessionUZB@intracen.org

Оставайтесь на связи: #WTOAccessionUZB

Приятного чтения!



ПРИМЕЧАНИЕ от нашей команды:

Kindly note that you have been included in the mailing list of our newsletter following your participation to one of our events. If you wish to unsubscribe, you can do so [here](#).

Обращаем внимание, что вы были включены в список нашей новостной рассылки по итогам участия в одном из наших мероприятий. Если вы хотите отказаться от рассылки, пожалуйста, пройдите по этой [ссылке](#).

Сиз ахборотнома почта рўйхатимизга бизнинг тадбирлар бирида иштирок этганлигиз натижасида киритилганлигизни эслатиб ўтамиз. Ушбу обунани бекор қилмоқчи бўлсангиз, келтирилган [хавола](#) орқали уни рад қилишингиз мумкин.

ПОДРОБНЕЕ

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОЕКТА: ХОД И ДОСТИЖЕНИЯ

Проект направлен на достижение ряда заданных целей:

	Правительство Узбекистана будет лучше осведомлено о подготовке документов и выработке своих переговорных позиций в соответствии с требованиями процесса присоединения к ВТО
	Исполнительная и законодательная ветви власти будут лучше информированы о разработке отдельных отраслевых законов и нормативно-правовых актов (НПА), необходимых в соответствии с новыми международными обязательствами Узбекистана
	Будет повышена осведомленность государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, о процессе присоединения к ВТО и правовых основах организации
	Узбекистан повысит свою готовность к соблюдению правил ВТО , в частности в отношении Соглашений ВТО по СФС/ТБТ и об упрощении процедур торговли
	Работа МТЦ будет способствовать повышению осведомленности бизнес-сектора, включая ассоциации женщин-предпринимателей, о процессе присоединения к ВТО и его преимуществах

Для полного и четкого представления о ходе реализации проекта и достигнутых результатах итоги прошедшего квартала рассматриваются в разрезе пяти целей проекта:

ЦЕЛЬ № 1

Содействие в выработке обоснованной переговорной позиции и подготовке соответствующих документов, необходимых для прохождения процесса присоединения к ВТО

В процессе присоединения к [ВТО](#) основное внимание уделяется действующим торгово-экономическим законам и политике присоединяющейся страны, на основе которых устанавливаются условия членства. Эти переговоры проходят в рамках заседаний Рабочей группы (РГ) - платформы для многосторонних переговоров, а также в ходе двусторонних переговоров. Проект оказывает поддержку Узбекистану в этом ключевом вопросе.

В рамках подготовки к 7-му заседанию Рабочей группы, которое состоялось 16 ноября 2023 года, проект оказал содействие на двусторонних переговорах в области торговли товарами и торговли услугами, тем самым способствуя продвижению переговоров и развитию процесса.



Главный переговорщик Узбекистана г-н Азизбек Урунов и Фото: МТЦ
исполнительный директор МТЦ г-жа Памела Кок-
Гамильтон имели возможность встретиться в Женеве
после 7-й РГ в ВТО, чтобы обсудить дальнейшие
приоритеты содействия процессу присоединения
Узбекистана к ВТО.

По итогам заседания было объявлено о завершении переговоров по товарам еще с четырьмя членами ВТО, в результате общее число завершенных переговоров достигло семи стран - Анголы, Грузии, Республики Молдова, Монголии, Нигерии, Саудовской Аравии и Турции.

В сфере торговли услугами проект продолжил оказывать содействие для продвижения переговоров по обязательствам в сфере услуг, которые определят условия доступа иностранных услуг и поставщиков услуг на рынок Узбекистана.

Проект также оказал поддержку для участия Узбекистана на 7-м заседании РГ и соответствующих двусторонних встречах с членами ВТО, покрыв транспортные расходы семи делегатов переговорной команды Узбекистана в Женеву.

[ПОДРОБНЕЕ](#)

ЦЕЛЬ № 2

Укрепление потенциала для разработки отраслевых законов и нормативных актов с целью приведения национальной торговой политики Узбекистана в соответствие с требованиями для вступления в ВТО

Для присоединения к ВТО страна обязана обеспечить соответствие действующего национального законодательства требованиям соглашений ВТО. В рамках проекта оказывается содействие в пересмотре национального законодательства Узбекистана.

В прошедшем квартале начата работа по поддержки в двух ключевых областях, а именно в области средств правовой защиты торговли и инвестиционных мер, связанных с торговлей (регулируемых Соглашением ТРИМС ВТО). Что касается последнего, то проект направлен на оценку существующих правил и программ, связанных с инвестициями, на предмет их соответствия Соглашению ТРИМС.

Кроме того, проект является частью международной группы экспертов, которая разрабатывает для Узбекистана новое законодательство по средствам защиты торговли, в частности, по антидемпинговым, компенсационным пошлином и защитным мерам. Данная работа основывается на ранее проведенном в рамках проекта анализе соответствия средств торговой защиты Узбекистана предписаниям ВТО.

ЦЕЛЬ № 3

Повышение осведомленности государственных служащих, занимающихся выработкой торговой политики, о процессе присоединения к ВТО и правовых основах Организации

Развитие передовых технологий и ключевых навыков для осуществления технических требований соглашений ВТО является основополагающим принципом поддержки присоединения страны к ВТО. Проект помогает создать необходимый потенциал среди служащих государственных органов по соглашениям ВТО и техническим аспектам присоединения посредством проведения тренингов и оказания технического содействия.

Поскольку доступ на рынок товаров является ключевым вопросом по вступлению в ВТО, в Ташкенте с 4 по 6 октября 2023 года был проведен трехдневный семинар для ознакомления переговорной команды Узбекистана с этой важнейшей темой в рамках подготовки к 7-му заседанию Рабочей группы в ВТО. Первые два дня были посвящены перечню обязательств и механизмам двусторонних переговоров по доступу на рынок товаров.



Представители переговорной команды Узбекистана
принимают участие в 3-дневном семинаре по доступу на
рынок товаров в рамках подготовки к 7-му заседанию
Рабочей группы в ВТО.

Фото: МТЦ



Представители переговорной команды Узбекистана
принимают участие в недельном учебном тренинге по
правилам ВТО на переговорах по присоединению к ВТО,
Женева.

Фото: МТЦ

В последний день также участвовали представители Таджикистана и Казахстана, которые поделились опытом присоединения своих стран (подробную информацию см. в [веб-истории](#)).

С 4 по 8 декабря 2023 года состоялся недельный тренинг по Правилам ВТО напереговорах по присоединению, организованный ВТО совместно с МТЦ, для государственных служащих из присоединяющихся стран, включая Узбекистан. Проект обеспечил русско-английский перевод для лучшего понимания и освоения тренинга (см. более подробную информацию в разделе [Новости ВТО | 2023 - В Женеве начался тренинг по правилам ВТО о переговорах по присоединению](#)).

Проект продолжает оказывать поддержку в формировании знаний в правительственные кругах о международной торговле и многосторонней торговой системе. На данном этапе шесть государственных служащих примут участие в Зимней академии Института мировой торговли (WTI Winter Academy) 2024 года в Берне, Швейцария. Зимняя академия охватывает актуальные вопросы в области торгового и инвестиционного права и политики. Зачисление кандидатов на данный курс было организовано МТЦ.



Директор Института Мировой Торговли (WTI), профессор д-р Питер Л.Х. Ван ден Босше, открывает сессию WTI в Берне. Фото: WTI

Государственные служащие представляют Министерство инвестиций, промышленности и торговли Узбекистана, Комитет по развитию конкуренции и защите прав потребителей, Таможенный комитет и Узбекское агентство по управлению государственными активами.

Курсы будут проводиться в январе и феврале 2024 года и охватывать следующие сферы: Право ВТО по пограничным мерам и упрощению процедур торговли; Право ВТО по антидемпинговым и защитным мерам; Право ВТО по субсидиям и компенсационным мерам; Право и политика торговли услугами (более подробную информацию см. в разделе [Зимняя академия | WTI](#)).

ЦЕЛЬ № 4

Укрепление национального институционального потенциала в области санитарных и фитосанитарных норм (СФС), технических барьеров в торговле (ТБТ) и упрощения процедур торговли в соответствии с требованиями ВТО

В течение прошлого квартала были продолжены работы по укреплению институционального потенциала в технических областях Технических барьеров вторговле (ТБТ) и Санитарных и фитосанитарных мер (СФС).

Завершена работа по рассмотрению проекта Закона «О безопасности и качестве пищевых продуктов», который был запрошен Комитетом санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья.

Работа началась в предыдущем квартале, в течение которого было проведено несколько циклов пересмотра и корректировки с целью обеспечения соответствия законопроекта Соглашению ВТО по СФС и Кодексу Алиментариус - международному стандарту, лежащему в основе Соглашения по СФС.

Закон был представлен на рассмотрение Узбекистана в октябре, что ведет к началу парламентского процесса по принятию законопроекта.

В области ТБТ серия специализированных учебных семинаров, начавшаяся в июле и посвященная Принятию международных стандартов отдельными международными органами по стандартизации, завершилась в октябре заключительным модулем по передовому опыту разработки стандартов и финансированию национальных органов по стандартизации.

Полный курс был представлен в режиме онлайн порядка 300 техническим специалистам, некоторые из которых участвовали в нескольких модулях.

В учебных семинарах приняли участие представители широкого круга технических органов, включая Агентство по техническому регулированию, Институт стандартов и Национальный институт метрологии. (подробную информацию о полном курсе см. в [веб-истории](#)).

ЦЕЛЬ № 5

Повышение осведомленности заинтересованных сторон, включая ассоциации женщин, о присоединении страны к ВТО

Одной из ключевых целей проекта является повышение осведомленности представителей частного сектора о потенциальных возможностях, которые могут возникнуть у экспортёров в результате присоединения Узбекистана к ВТО.

В предыдущем квартале завершилась серия семинаров по повышению осведомленности о правилах ВТО в области сельского хозяйства для представителей частного сектора, которые были организованы в различных регионах страны. Вопросы по дальнейшему содействию частному сектору будут обсуждаться с национальными партнёрами.

Читайте статьи на нашем сайте